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                        Eugene, Oregon 
 
    ”A Város, mely Művészetekben és a Szabadtéri 
                 Kikapcsolódásban Világelső” 

 
 

2005-ben a The Green Guide magazin 
készítetett egy listát, melyben megnevezte a 10 
„legzöldebb” várost az Egyesült Államokban. 
Egy év elteltével, 2006-ban a nagymérvű 
érdeklődésre való tekintettel, a szerkesztők 
összeállítottak egy átfogóbb jellegű értékelést, 
amelyben a vizsgált városokat több 
kategóriában elért eredményeik alapján 
vizsgálták és osztályozták. A rangsorban az 
alábbi kategóriák alapján 251 olyan nagyvárost 
vizsgáltak amelyek lakossága meghaladta a 
100.000 főt. A figyelembe vett szempontok az 
értékelés során az alábbiak voltak: 1) levegőminőség, 2) elektromos áram felhasználás és 
termelés, 3) környezeti perspektíva, 4) környezetpolitika, 5) zöldítési tervezetek, 6) zöld 
területek a városban, 7) közegészség 8) újrahasznosítás, 9) tömegközlekedés, 10) vízminőség 
és végül (11) a társadalmi-gazdasági tényezők. 

Minden kategóriában az elért eredmény (kategóriánként max. 1 pont) azonos súlyozásban 
került az értékelésbe, a maximum elérhető pontszám 11 volt. A vizsgált nagyvárosok közül 
azonban mindössze egynek az értéke haladta meg a 9 pontot, és ez a város az Oregon 
állambeli Eugene volt. Ezt látva könnyen juthatunk arra a megállapításra hogy a város valóban 
nagy hangsúlyt helyez a fenntartható fejlődésre és a környezet megóvására. A városiak közös 
érdeke hogy „zölden” tartsák lakóhelyüket, és ez a környezettudatos szemlélet az 
általánosságban az egész lakosságra jellemző. A város a vizsgált kategóriák szinte 
mindegyikében kiemelkedő eredményt ért el, intézkedésrendszerük nagyon sokrétű, összetett. 
A továbbiakban a zöldesítéssel és parkosítással kapcsolatos projektek és programok kerülnek 
bővebb kifejtésre. 
 
Általánosságban… 
 

Eugene városa az USA Oregon államában található Lane megye székhelye. Oregon állam 
tengerpartjától kb. 100 km-re helyezkedik el, a Willamette-völgy déli részében, a McKenzie 
és Willamette folyók összefolyásánál. Az állam második legnagyobb városa a maga 153.690 
fős lakosságával. 

A Oregoni Állami Egyetemnek otthont adó város természetes szépségéről, alternatív 
életstílusáról, sokszínű rekreációs lehetőségeiről (biciklizés, vadvízi evezés, kajakozás), és a 
művészetek központi szerepéről híres. Ehhez kapcsolódik a város frappánsan megválasztott 
szlogenje is: ”A Város, mely Művészetekben és a Szabadtéri Kikapcsolódásban Világelső”. 
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Eugene-t úgy is emlegetik mint a 
”zöld” iparágak központi erőművét, hisz 
itt szinte összegyűlnek a fenntartható 
fejlődését szem előtt tartó vállalkozások, 
olyan ez a hely mint egy 
környezettudatosan gondolkodó Szilikon- 
völgy1. A víz- és szélenergia-termelés a 
város energia szükségletének a 85 %-át 
fedezi, jelentősen csökkentve az 
üvegházhatású gázok kibocsátását. 

Eugene területének kicsit több mint 
16 %-a zöldterület, ide tartoznak az 
atlétika pályák, a városi parkok, a 
közkertek, a folyópartok és az ösvények. A város megközelítőleg 2.500 hold köztulajdonban 
lévő lápos területtel rendelkezik, a Nyugat-Eugene-i Lápok Program keretében létrehoztak egy 
kármentesítési alapot, működik egy őshonos növényeket tartó fanevelde, védelem alá 
helyezett lápterületek vannak és a környezeti nevelésre is hangsúlyt fektetnek. 
 

Egy hasonló méretű nagyvároshoz képest, Eugene rengeteg parkkal és városi zöldterülettel 
rendelkezik. A város maga 6 fő területi egységre osztható, amelyek mindegyike számos parkot 
jegyez. A parkok jegyzéke - városrészek szerinti csoportosításban - (a városrészek: 
Bethel/Danebo, City Central , River Rd/Santa Clara, South Eugene , Willakenzie, Willow 
Creek) az „A” függelékben olvasható. 
 
 
Eugene Outdoors! 
 

A parkokban és a városi zöldterületeken végzett munkálatokról egész évben helyi, 
regionális és országos szintű kiadványokban tájékoztatják az érintetteket, és itt 
megemlíthetjük az Eugene Outdoors! néven futó elektronikus hírlevelet is. 

Az Eugene Outdoors! egy a város Parkok és Zöldterületek főosztálya által félévente 
megjelentetett kiadvány. A cél, hogy ily módon a városiak információt kapjanak Eugene 
parkjairól és zöldterületeiről, valamint hogy bátorítsák a közösségeket, arra hogy kihasználják 
az ezek adta lehetőségeket, tanuljanak róluk és részt vállaljanak ezeknek a csodálatos 
kikapcsolódást szolgáló területeknek a gondozásában. A utóbbi számokban érintett fő témák: 

• 2006 Tavasz – Eugene parkjainak 100 éves évfordulója 
• 2005 Nyár/Tavasz – Mi mindent kell tenni Eugene parkjainak karbantartásáért… 
• 2005 Február – Rekreáció, új parkok és városi zöld területek tervezete Eugene-ban 
• 2004 Nyár/Ősz – A Eugene-i parkok és zöldterületek önkénteseiről… 
• 2004 Tavasz – Eugene természeti területei 
• 2003 Nyár/Ősz – Aktív-kikapcsolódás Eugene parkjaiban 
• 2003 Tavasz - Ridgeline Park általános leírása és fő adottságai 

Közösségi Kertek 
                                                 
1  Szilikon völgy – A California állam beli San Fransisco egyik városrésze amely az öböl déli 
részét foglalja magában. A megnevezés a városrészben koncentrálódó nagy mennyiségű high-
tech cégre és vállalkozásra utal. A szektor az egész Egyesült Államokat tekintve az élen jár a 
fejlesztésekben, a csúcstechnológiai szektor fő csomópontja. 
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A már 1978 óta működő Közösségi Kertek 
Program (továbbiakban: KKP) révén számos 
barátság köttetett, közösségi részvételt és a föld 
tiszteletét alakította ki a helyiek körében. A 
résztvevők kerti parcellákat bérelhetnek, így 
lehetőségük van saját kertet gondozni. A KKP 
utat nyit a városiak számára hogy közelebb 
kerülhessenek az anyatermészethez és egyben 
közösségi kapcsolatokat építsenek ki. A Kertben 
termelt javak ételt biztosítanak, nem csak a 
családnak, de a barátoknak is. A bérlők 
gyönyörködhetnek a virágzó kert nyújtotta 
csodálatos látványban, és elsajátíthatják a 
kertészkedés fortélyait, tanácsokat kérhetnek és adhatnak a többi kertbarátnak, megművelhetik 
a földet és élvezhetik a saját munkájuk gyümölcsét. 

A bérleti díj befizetésével a tagok hozzáférést 
kapnak az adott parcellá(k)hoz, korlátlan 
vízfogyasztáshoz és a kerti szerszámok használatához. 
Minden kertészkedő elhatározhatja, hogy mit szeretne 
ültetni a saját területén és azt hogyan szeretné 
gondozni. 

Eugene-szerte összesen 6 Közösségi Kert található 
ami 260 megművelt parcellát jelent. 

A résztvevőknek a kert ellátásához heti 5–6 órás 
elfoglaltsággal kell számolniuk a kertészeti 
főszezonban (tavasztól - ősz végéig). A téli időszakban 

a talajtakarás jöhet szóba, vagy a területnek egynyáriakkal, évelőkkel, vagy valamilyen 
fedőnövénnyel való beültetése. Ha egy parcella gondozatlan, a szervezők felveszik a 
kapcsolatot a földterület gondozóival. Ha a kertrészlet továbbra is elhagyatottnak tűnik a 
bérleti díjat és a letétet elveszik és a gondozási engedélyt visszavonják. Minden kertgondozó 
saját felelőssége a területét szegélyező ösvények és a közös használatú területek tisztán 
tartása. A Közösségi Kertekben biokertészeti módszerek erősen javasoltak, műtrágya 
használata megengedett, de a növényvédő szerek használata tilos. 

 
Egyéni parcella bérlése 60$ (átlagosan 180 m²), 

a magasított ágyásoké 20$ (átlagosan 15 m²), a 
szervezett parcelláknak (átlagosan 420 m²) pedig 
120$ a bérleti díja éves szinten. Ez az ár tartalmazza 
a korlátlan vízhasználatot (minden parcellának 
hozzáférése van a közös-használatú csaphoz), a 
kerti szerszámok használatát, hozzáférést az 
összegyűjtött utcai falevelekhez (amit késő őszi, 
vagy kora téli talajtakaráshoz lehet felhasználni), a 
komposztált levelekből készített talajtakaró 
anyaghoz (talajminőség javításra), és az 
összegyűjtött szerves komposztanyaghoz. 
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Minden Közösségi Kertnek van egy ügyintézője, aki segít a kérdések megválaszolásában, 
akinek hozzáértését igénybe vehetik a kertgondozók és aki segédkezik a felmerülő problémák 
megoldásában.  

 
 
Önkéntes Programok 
 

Egész évben, a különböző korú 
önkéntesek kulcsszerepet játszanak a 
parkok és városi zöldterületek 
fejlesztésében és a közösséggel való 
kommunikációban. Az Önkénteseket 
a Parkokba Program a városlakók részvételére támaszkodik 
különböző olyan tevékenységekben mint például a 
parkszépítés, szemétszedés, ösvény kiépítés és rendben tartás, 
esküvők és más személyes érdekeltségű programok szervezése 
a parkokban. 

Együttműködve különböző személyekkel, cégekkel, 
szervezetekkel, klubokkal, ifjúsági csoportokkal és iskolákkal, a Program képes érdemlegesen 
segédkezni a parki hálózat fejlesztésében és tenni annak érdekében, hogy ezek a helyek 
továbbra is gyönyörűek és biztonságosak maradjanak azok számára akik élvezni szeretnék a 
parkok adta lehetőségeket. 

Jelenleg a következő kategóriákban várnak önkénteseket: 
Parki felszerelések, sétányok, padok, kerítések, asztalok, 

játszótéri felszerelések, sportfelszerelések és más parki 
építmények elhelyezése, felújítása, karbantartása. 

Fák és cserjék ültetése, metszése, út menti sövények 
megnyírása, ösvénymenti ”falak” és magasított ösvények 
tervezése. Szemétszedés, ösvények újraburkolása, 

Élőhely helyreállítás, invazív fajok eltávolítása, őshonos 
növények ültetése, önkéntes akciók fényképes dokumentálása. 

 

Fa Gondozók 

 
A Fa Gondozók Program célja, hogy önkénteseket 

képezzen ki, akik szakszerűen segíteni tudnak a 
fametszéseknél és a fiatal fák gondozásánál városszerte. 
A projekteket általában szombatokra írják ki havonta két 
alkalommal. 
 
 
Patak Csapat 
 Az ide jelentkező önkéntesek lehetőséget kapnak arra, hogy segédkezzenek a város 
vízútjainak helyreállításánál és gondozásánál, és hogy megismerkedjenek ezeknek a 
természetes környezetével. Minden jelentkezőt szívesen fogadnak faültetéshez, folyó 
rendbetételi munkákhoz, hal és madár monitoringozáshoz. A résztvevők segíthetnek őshonos 
növények telepítésénél és gondozásánál, a város saját Őshonos-fa neveldéjében. Bárki 
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örökbefogadhat tavacskákat, patakokat, vagy akár lápokat. A gyakorlat nem feltétele a Patak 
Csapathoz való csatlakozásnak, minden korosztályt és készséget szívesen fogadnak. Azoknak 
akik úgy döntenek, hogy csatlakoznak a Csapathoz minden a munkához szükséges felszerelést 
biztosítanak. 
 
Hendricks Park 

 
A Hendricks Parkban évek hosszú sora óta 

önkéntesek segítségével végzik a nem őshonos és 
invazív fajok eltávolítását, az élőhely helyreállítást, és 
az ösvények és kertek gondozását. A Hendricks Park 
Eugene legrégebbi parkja. A 78 holdas területen öreg 
erdők, egy világhírű rododendron kert, és most már 
egy növénykert is található, bennszülött fajokkal. 
Anélkül hogy akár ki kéne utazni a városból az ide 
látogatók 200 éves duglász fenyők árnyékában, 
páfrányok, és olyan vadvirágok között sétálhatnak 
mint a nőszirmok, és megcsodálhatják az itt fellelhető 
6 ezer rododendron változatot és más dísznövényeket.  

A Hendricks Park Erdőgazdálkodási Terv keretei között 2000-ben a parki személyzet, 
együttműködve a Hendricks Park Barátai Alapítvánnyal és más önkéntesekkel azon dolgozott, 
hogy kialakítsanak egy egészséges, megújuló és fenntartható faállományt. A gazdálkodási terv 
biztosítja hogy a Hendricks Park természetes élőhelyei megőrzésre kerüljenek a következő 
generációk számára. Jelenleg a Parkban két önkéntes program fut. 

 
 

Erdőgondozás a Hendricks Parkban 
 

A program önkéntesek segítségét kéri magok gyűjtéséhez, borostyán eltávolításához, 
ösvények mentén gyomláláshoz, sétautak karbantartásához, ültetésekhez, és a Hendricks Parki 
erdőkben szervezett programok népszerűsítéséhez. A szervezők biztosítanak szerszámokat, a 
süteményt, kávét és frissítőket pedig a Hendricks Park Barátai Alapítvány ajánlja fel. A 
munkacsoportokat Szombati napokra szervezik 9 és 13 óra közé, havonta egyszer, egész 
évben. 

 
 

Önkéntes munkalehetőség a Hendricks Parki rododendron 
kertben 
 
Önkéntesek egy elhivatott csoportja, akik heti rendszerességgel 
keddenként találkoznak, hogy metszenek, gyomláljanak, 
talajmunkákat végezzenek, gereblyézzenek, ültessenek és önfeledten 
kertészkedési ismereteket osszanak meg egymással. Bármilyen 
szinten képzett kertészeket szeretettel fogadnak akik részt 
szeretnének venni a programban és szívesen segítenének Eugene 
legrégebbi kertjének a megőrzésében. 
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Az Önkénteseket a Parkokba Programban sok más módon is részt lehet venni: 
 
Örökbefogadás 

 
Bárki örökbefogadhat egy 

parkot, így hosszú távú 
elkötelezettséget vállalva a 
kedvenc környékbeli park iránt. 

A parkban biztosítják a szükséges szerszámokat, anyagot és támogatást, és az 
örökbefogadók maguk dönthetik el milyen munkálatokban szeretnének részt venni. Eugene 
parkjaiban folyamatosan várják a jelentkező önkénteseket hogy segítsenek a szemétszedésben, 
padok és asztalok lefestésében, fa metszésekben, és a játszóterek homokjának 
megtisztításában. Az örökbefogadás kitűnő lehetőséget nyújt olyan magánszemélyeknek, 
kisebb csoportoknak vagy akár szervezeteknek akik hosszabb távú önkéntes elkötelezettséget 
szeretnének vállalni. Ha valakinek egy konkrét ösvény, sétaútvonal áll közel a szívéhez, arra is 
lehetőség van hogy kifejezetten csak ezt a részt fogadja örökbe.  
 

Adományok 

 
A Hendricks család adománya nyomán 1906-ban 

megalakult Eugene legelső parkja, és megkezdődött az 
egész évszázadot végigkísérő nagylelkű 
adományozások korszaka, a közösség büszke tagjai 
tették lehetővé, hogy a parkok és zöldterületek a város 
azon ékköveivé váljanak amiknek ma láthatjuk őket. 
Azon felismerés nyomán, hogy szükség van folyamatos közösségi támogatásra, a Eugene 
Parkok és Zöldterületek főosztálya hálásan fogad bármilyen adományt a Hagyaték Programon 
keresztül. 
 
 
Hagyaték Program 

 
A Hagyaték Program azért alakult, hogy 

magánszemélyeket, vállalkozásokat, és közösségi 
szervezeteket bátorítson arra, hogy részt vegyenek Eugene 
életteli parkjainak és természeti területeinek további 
erősítésében. Különböző dolgok széles választéka vár 
támogatásra, a padoktól kezdve, az ösvény rendbetételen 
keresztül, a természetes területek megőrzésén át, a 
játszótéri felszerelések beszerzéséig. 

Az ezekre a projektekre fordított pénzösszegek teljes 
mértékben visszaigényelhetők az adóból, és az adható 
legszebb ajándék az Eugene-i lakóközösség egésze 
számára. A adománylistáról két különböző módon lehet 
választani. Ha valaki egy konkrét parknak szeretne 
adományozni az, a támogatásra váró dolgok listájáról 
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választhat a kiválasztott parkra lebontva. Akinek pedig arról van elképzelése, hogy pontosan 
milyen tárgyat, munkálatot kíván támogatni, az pedig egy 12 kategóriából álló adományozási 
listáról választhat. 

Bárki felajánlhat adományt a következő dolgok fejlesztése érdekében: padok, 
játszóterek, sportpályák, újjáépítés, különböző felszerelések, elérhetőség, és 
megközelíthetőség, tájkertészet, egyéni megoldások, infrastruktúra fejlesztés, művészetek. 
 
 Hays Emlék-fa Kert 

A kert az Alton Baker Parkban található. A kertben olyan fák találhatóak, amiket 
valamilyen szeretett személy tiszteletének élő bizonyítékaiként adományoztak, és a hely jól 
ismert a csodálatos tavaszi virágfakadásáról és őszi színkavalkádjáról. A kert amellett hogy a 
szeretteinknek e csodálatos elismerési formáját bátorítja, helyt ad különleges eseményeknek, 
vagy csak az egyszerű természetes környezetben való időtöltéshez, egy nyugodt lélegzetvétel 
a város szívében.  

Az első fázis (Fák örökbe adása) teljesítve. A következő ütemben lehetőség van vésett 
ösvényjelző táblák, 2 típusú pad – fém padok a bejárat közelében, kő padok a sétaútvonalak 
mentén – szponzorálására. 

 
Owen Rózsás-Kert 

Az elgondolás hogy egy rózsáskert lehessen a város szívében 1951-ben valósággá vált, 
amikor is George E. Owen 2 holdnyi saját tulajdonban lévő folyóparti területet a városnak 
adományozott, ahová a Eugene-i Rózsa Kör 750 rózsabokrot ajándékozott. Sok évvel később, 
1999-ben az Eugene Delta Rotary Club tagjai egy közösséget szolgáló projekt keretében 
örökbefogadták a kertet, és a következő 5 évben több mint 2.500 órányi munkát áldoztak a 
kert fejlesztésére. Rendbe tették a rózsaágyásokat, építettek egy kövezett sétautat, egy óriási 
futórózsa lugast ami az ösvény pompáját növeli, és egy kilátóerkélyt a kert közepén. 

Bárki más is segíthet tovább szépíteni a kertet, egy külön kis kertrészlet támogatásával és 
saját elképzelései alapján való rendezésével. Jelenleg megvásárolható a park számára egy 
kovácsoltvas boltív futórózsához ($1.500) és rózsa-emblémás palacserepek a kilátóterasz 
virágállványaira ($500). 

Peszticid-mentes Parkokért Program 

Eugene városa a parkok területének 2 %-át herbicid-mentes zónának nyilvánította egy 
próbaterv keretében, hogy lássák mennyire képesek a dolgozók ellátni a feladatokat 
vegyszeres kezelés nélkül. A következő két év során a parkok gondozói kézzel – vagy más 
vegyszermentes módszerrel – távolítják el a gyomokat 5 kiválasztott, a város különböző 
pontjain lévő kisebb parkban.  

Összesen 10 és fél holdnyi területet kezelnek majd így a város 537 holdas park területéből. 
A város vezetése összefog az Északnyugati Szövetség az Alternatív Módszerekért a 
Peszticidek Helyett nevű szervezettel, hogy megvalósítsák ezt a Peszticid-mentes Parkokért 
Programot, amit 2005-ben indítottak be. A program szervezői esztétikai szempontú 
ellenvetésekre számítottak, ehelyett viszont bátorítást kaptak a közösségektől akik inkább a 
Programnak a nagyobb parkokra való kiterjesztését indítványozták. 
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Városi Fásítás 
 
Mi teszi Eugene Erdőgazdálkodását olyan 
egyedivé? 
 

”Mindenki ebben a városban, fiatal és öreg 
egyaránt, fákat ültet, öntöz, véd és felemeli a szavát 
az városi erdőkért. Ezek azok az emberek, akik a 
megőrzésükért tesznek, azok akik élvezik a fák 
nyújtotta élvezetet, és akik igényt tartanak erre az 
életadó értékre, amit Eugene városának adnak. Az 
ittenieknek valahogy sokkal jobban létfeltétele az 
erdők szeretete mint bárhol ahol valaha jártam!” 

(Mark Snyder, Eugene, Városi erdészet) 
 

Eugene Városi Erdészet Programja keretében 
történik az utcai fák ültetése, gondozása és 
eltávolítása. 
 

Eugene városában több fa van, mint lakos! A városi erdészettel foglalkozó szakemberek 
nagy odaadással és személyes ügyükként törődnek a város fás területeivel. A közösség 
számára igen fontos a fák egészségének és annak a jótékony hatásnak a megőrzése amelyet az 
itt élőkre kifejtenek, az erdészállomány minden tagjának szívügye.  

A fák képesek az éghajlati hatások 
mérséklésére és javítják a levegőminőséget. 
Széndioxidot és más szennyezőanyagokat 
vonnak el a levegőből és cserébe oxigént 
termelnek. Gyökérzetük javítja a talaj 
szerkezetét és meggátolja az eróziót. Városi 
környezetben a fák jelenléte életet lehel az utcák 
és épületek mértanilag pontos éleinek és durva 
felszíneinek világába. Kihasználva a fákra 
jellemző végtelenül változatos szín-, forma-, és 
hatásvilágot, ötletes, változatos térszerkezetet 
lehet kialakítani. 
 
 
Új fák ültetése 
 

Új fák ültetése az utcaszegélyek mentén, a városi erdőgazdálkodás fő feladata. A fák 
ültetése végül is egy jövőbeli befektetés az erdészet számára. Ha városban útfelújítást, 
átalakításokat végeznek, mindig lehetőség adódik új fák ültetésére. A fák a parkok 
legjelentősebb alkotóelemei és az új parkok fejlesztési tervezésénél is elsőként veszik 
figyelembe őket. 

 
A városban egy igen aktív faültető önkéntes program működik NeighborWoods (azaz fás-

környék) néven, ami biztosítja a fákat, az ültetéshez szükséges felszerelést azok számára akik 
úgy döntenek szeretnének aktívan részt venni az utcai faültetésben. Elsősorban olyan helyek 
várnak beültetésre ahonnan korábban el kellet távolítani egy fát mert az veszélyessé, vagy 
vihar, illetve autóbaleset áldozatává vált. 
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NeighborWoods Program  
 
 

A NeighborWoods programot 1992-ben 
indították be a város, a kerületek, a helyi 
vállalkozások és a közösségi szervezetek 
összefogásának eredményeképpen, azzal a céllal, 
hogy közutakat szegélyező fákat ültessenek és 
azokat gondozzák. 

A Program a Városi Erdészet szakembereinek irányításával, a parkokban végzett 
közmunkákért és zöld területekért felelős főosztály keretei között működik. A program 
beindítása óta már csaknem 5.000 utcai fát ültettek. 

Minden téli ültetési időszakban a NeighborWoods Program önkéntesei körülbelül 425 fát 
ültetnek. A lakosok több különböző módon vehetnek részt a Programban. 

A részvétel egyik módja ha valaki a háza elé szeretne fát ültetni. Ha van elegendő 
beültethető hely az utcafronton kiválasztják az oda megfelelő fát. Mint a NeighborWoods 
önkéntesei, a résztvevők megegyeznek hogy segítenek ápolni a fát, illetve öntözni és 
gyomlálni ha ez szükséges. A fák megmetszését a városi személyzet végzi. Testi fogyatékkal 
élők számára is lehetséges a Programban való részvétel. 

 
 

Fákat a Betonra! 
 

A Fákat a Betonra! elnevezésű program a 
NeighborWoods Program keretei között működik, 
összefogásban a Eugene-i Fa Alapítvánnyal. A program 
célja hogy egy sokkal élhetőbb és zöldebb belvárost 
teremtsen azzal, hogy a járdamenti betont ültetett fasorra 
cseréli Eugene városközpontjában. Számos munkacsoport 
alakul minden évben és munkájuk nyomán a város több 
pontján a beton helyét már a fák vették át.  
 
 
Fa Gondozók 
 

A NeighborWoods Fa Gondozó Program annak érdekében alakult, hogy Eugene város fái 
minél jobb és hozzáértőbb kezelésben részesüljenek. A NeighborWoods Program tagjaiból 
álló, jól képzett, önkéntesek, a Gondozók, a városi személyzet segítségére vannak a fiatal fák 
megmetszésénél, és a faállomány folyamatos egészséges állapotban tartásában. 

A program célkitűzése hogy a város kerületeiben fejlessze az életszínvonalat, erősebb, 
környékenként egyéni arculatot alakítson ki, összetartást és büszkeséget ébresszen az 
emberekben a lakókörzetük iránt azáltal, hogy az ott található fákat megfelelően kezeli. 
Mindazok akik elhivatottságot éreznek magukban, feliratkozhatnak a legközelebbi Fa 
Gondozó tréningre, ugyanis a kijelölt feladatokat szigorúan csak hozzáértő emberek 
végezhetik.  
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Öntözés és Kezelés 
 

A NeighborWoods Programban résztvevők által ültetett fák öntözését a tagoknak kell 
ellátniuk. Különösen az újonnan ültetett fák igényelnek kiegészítő öntözést a száraz 
időszakokban, áprilistól szeptemberig. Ezeket a fákat az ültetés utáni első három évben 
kiemelten kell öntözni. A város által ültetett fákat 10 naponként öntözik az esőmentes 
időszakokban. Az öntözési időszak április 15-én kezdődik és szeptember 30-ig tart. Fánként 
60–70 liter vizet használnak minden alkalommal, hogy a gyökérzónát megfelelően átitassák. 

 
 
Lombnyesés 
 

A lombmetszés a legjellemzőbb tevékenység a fák 
gondozásában. A város brigádjai az utak, utcák mentén és a 
parkokban lévő fákat részesítik ebben a kezelésben. A nyesést 
biztonsági okokból, a fa egészségének és az utcák 
mozgásterének megőrzése, illetve az útjelző táblák és 
közlekedési lámpák beláthatósága érdekében végzik. A 
legjobb hatékonyság érdekében a lombnyesést környékenként, 
blokkokra osztva valósítják meg, mindig ott ahol ez éppen 
szükségessé válik. 

Azoknak a városi polgároknak, akik részt szeretnének 
venni a metszésben előbb a városi erdészei irodában kell 
engedélyt kérniük, és eleget kell tenniük azoknak a Eugene 
közigazgatási szabályzatában lefektetett feltételeknek amelyek 
pontosan meghatározzák a lombnyesés végrehajtásának 
módját. 
 
 
Út menti fák ültetése új lakókörzetekben 
 

A Városi Tanács által kidolgozott Helyi Utcák Terv 1997-es bevezetésével ma már 
minden új utca létrehozását tartalmazó területfejlesztési tervnek ki kell térnie az út menti fák 
ültetésére is. A R-7.280-as számú Közigazgatási rendelet 
lefekteti az út menti fásítás kivitelezésének szabályait és 
követelményeit. A kivitelező két opció közül választhat: 

Egyik esetben a város biztosítja a fákat és bonyolítja le az 
ültetést. A kivitelező rendelkezésre bocsátja a terület 
szabályszerű leírását és a közigazgatási rendeletben 
lefektetett szabványok alapján meghatározott összeget fizet a 
város részére, a város pedig átvállal minden felelőséget a 
fásítás, kivitelezésével és tervezésével kapcsolatban. Innentől 
kezdve a kivitelezőnek nincsenek további kötelezettségei a 
fásításra nézve. A város felveszi a kapcsolatot a leendő 
háztulajdonosokkal és figyelembe veszi az ő igényeiket az 
ültetendő fafajok megválasztásánál, majd az útszakasz 
kialakítását követően elvégzi a fatelepítést. 

A másik lehetőség hogy a kivitelező maga biztosítja és 
ülteti el a fákat. A kivitelezőtől megkövetelik a fák ültetését, 
nyári öntözését az első három évben, és azoknak a fáknak a 



 12

pótlását amelyek elpusztulnak ez idő alatt. A fatelepítés kivitelezésének a város dolgozói által 
elvégzett helyi ellenőrzésének és a monitorozásnak a költségei a kivitelezőt terhelik. 
 

 
 
Természeti erőforrások 
 

Eugene városa igen gazdagon megáldott természeti értékek terén. A városnak több ezer 
hold köztulajdonban lévő természeti területe van. A város több mint 2.500 hold lápterülettel, 
30 mérföldnyi patakkal és vízi úttal, több száz hold felföldi erdőséggel és prérivel 
büszkélkedhet. Ezekhez a területekhez változatos növény- és állatvilág kapcsolódik, beleértve 
számos veszélyeztetett és ritka fajt. A Természeti Erőforrások Részleg felelős ezeknek a 
fontos természetes területeknek a karbantartásáért, gondozásáért és védelméért.  

A Természeti Erőforrások Részleg a Parkok és Zöldterületek Főosztályon belül működő 4 
részleg egyike. Három munkacsoport alkotja, és számos programmal együttműködik, így 
például a Lápokért Programmal, a Nyíltvízi Utak Programmal, a Patak Csapattal, a Természeti 
Erőforrások Megőrzése Programmal, és a Vegetáció Menedzsment Programmal. A biológiai 
sokféleség fenntartása az egész város érdeke ezért továbbra is kész elősegíteni ezen 
szervezetek szoros együttműködését Eugene természeti értékeinek megőrzése és védelme 
érdekében. 
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“A” Függelék 
 

 
Bethel/Danebo Parkjai (16) 
 
Bethel Community Park, Candlelight Park, Dragonfly Bend , Echo Hollow Pool . Gilbert 
Park, Golden Gardens, Grasshopper Meadow, Irwin Park, Lark Park, Mangan Park, 
Meadowlark Prairie , Petersen Park, Shasta Ballfields, State Street Park, Trainsong Park, 
Willamette Daisy Meadow  
 
City Central Parkjai (19) 
 
Campbell Center, Charnel Mulligan Park, Fairmount Park, Jefferson Park, Lincoln School 
Park, Maurie Jacobs Park, Monroe Park, Owen Rose Garden, Park Blocks, River House, 
Scobert Gardens, Shelton McMurphey Johnson House, Skinner Butte Park , Sladden 
Park,Trude Kaufman Senior Center, Washington/Jefferson Park, West University Park  
 
River Rd/Santa Clara Parkjai (10) 
 
Arrowhead Park, Awbrey Park, Bramblewood Park, Ferndale Park, Filbert Meadows Park, 
Lone Oak Park, Rasor Park, Rosetta Place Park, Terra Linda Park, Walnut Grove Park, 
Wendover Park  
 
South Eugene Parkjai (24) 
 
Amazon Park, Bloomberg, Crest Heights Park, Edgewood Park, Frank Kinney Park, Friendly 
Park, Glen Oak, Hendricks Park, Kincaid Park, Lafferty Park, Laurel Hill Park, Laurelwood 
Golf Course, Milton Park, Mission Park, Prefontaine Memorial, Ridgeline Park, Shadow 
Wood Park, Tugman Park, University Park, Washburne Park, Washington Park, Wayne Morse 
Ranch Park, Westmoreland Park, Willis Park 
 
Willakenzie Parkjai (18) 
 
Alton Baker Park, Ascot Park, Bond Lane 
Park, Brewer Park, Cal Young Sports 
Park, Chase Commons Park, Country Lane 
Park, Creekside Park, Crescent Park, Delta 
Ponds, Gilham Park, Gillespie Butte, 
Marche Chase Park, Oakmont Park, 
Sheldon Sports Park, Sorrel Pond, Striker 
Field, Tandy Turn Park, Willakenzie Park  

Willow Creek Parkjai (12) 

Acorn Park, Berkeley Park, Churchill 
Sports Park, Garfield Park, Gudukut, 
Hawkins Heights Park, Martin Luther 
King Jr. Park, Melvin Miller Park, Murray 
Hill, Skyview Park, Videra Park, Willow 
Corner 
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Források: 
 
 
 

• www.eugene-or.gov 
• www.uoregon.edu 
• http://en.wikipedia.org/wiki/Eugene,_Oregon 
• www.thegreenguide.com 

 
 


